

### 美国商家促销新噱头：

# “趁关税没涨，快买！”

## 观察

美国当选总统唐纳德·特朗普威胁上任后要对中国商品征收高关税，利用美国消费者担心物价上涨“买单”的心理，美国零售商抓住新政策落地前的空档期大力营销，游说消费者“买买买”。

美国《华尔街日报》11月29日报道，美国家具、户外、美妆、文具等行业的零售商都已开启“关税前促销”。

特朗普25日说，将对从墨西哥、加拿大进口的所有产品征收25%的关税。墨西哥总统克劳迪娅·辛鲍姆27日声明：“假如美国加征关税，墨西哥也

会提高关税。”加拿大官员透露，加方正研究反制措施。

韩国中央银行韩国银行28日下调基准利率25个基点至3%，以提前应对可能落下的美国关税大棒。

《华尔街日报》称，尚不清楚特朗普上任后，哪些商品的关税将被提高，以及关税提高会如何影响物价。当下美国经济不确定性增加，消费显现疲软迹象。

百思买公司先前警告，消费者对电器的需求减少。科尔百货公司和塔吉特百货公司上季度服装销售均下滑。

美容品牌“乔莉护肤”在电子邮件中敦促客户赶在新关税抬高价格前“锁定现价”，警告说一旦关税生效，其主打的护肤花西产品可能涨价25%至每个205美元。

一些社交平台网红也拿“关税要涨”当噱头鼓励消费者囤货。还有博主介绍如何更好保存美妆、洗发水和食品等商品。

“最终家具”公司本月早些时候在脸书发帖说：“当关税落地，同样货品的价格将翻一番。”

“最终家具”老板悉尼·阿诺德说，这篇帖子促成多名客户提早下单。她说：“有一种误解，即出口国将承担关税成本，但这不是事实。”相反，涨价成本将转嫁到客户身上。

多数大企业尚未将潜在新关税纳入其营销活动中，可能也不会明确这样做。不过一些企业承认，可能需要转嫁更高成本。

汽车零部件销售商“汽车地带”公司首席执行官菲利普·达尼埃莱坦言，如果关税提高，公司“将把关税成本转嫁给消费者”。

美国全国零售商联合会最新发布的数据显示，新关税政策可能导致消费者购买力每年损失高达780亿美元。

一些小企业主担忧，物价上涨可能致使消费者减少开支，同时对购买商品更挑剔。

美联社评论，特朗普在威胁征收高关税时，并未说明什么情况会让他放弃这种做法。企业和其他国家都在等待相关细节公布，以便判断新政策可能产生的影响，这种威胁“营造出一种不确定性”。

新华社电

## 美国一些州市准备力保非法移民

新华社电 据美媒11月28日报道，面对美国共和党籍当选总统唐纳德·特朗普誓言要发起“史上最大规模驱逐非法移民”行动，一些民主党人主政的州市政府及权益组织准备力保非法移民。

据美国全国广播公司新闻台报道，加利福尼亚州民主党籍州长加文·纽森本月初宣布12月起召开特别立法会议，以拟订措施保全相关政策。

在那之后一周，加州洛杉矶市出台法律，禁止市政雇员和警察等“资源”用于执行针对非法移民的联邦行动。

洛杉矶联合学区作为全美第二大学区，本月也宣布其为非法移民群体的“庇护所”，即要求驱逐行动不进校园，同时允许校方雇员非自愿不必向联邦政府汇报学生及其家人是否具备合法定居身份。

美国民权联盟设在加州南部的分支机构本月则起诉美国移民与海关执法局，要求公开新一届政府驱逐非法移民的具体方案。

据报道，伊利诺伊州芝加哥、宾夕法尼亚州费城和马萨诸塞州波士顿等

市政当局也推出类似举措，或公开承诺保护当地非法移民。一些地方政府官员表示，相关举措无法阻挡驱逐行动，但结合在一起或能延缓行动实施。

特朗普先前告诉全国广播公司新闻台，他除了驱逐非法移民“别无选择”，为完成相关工作“不惜代价”。他明年1月20日宣誓就职后据信将签署5项与非法移民相关的行政令，同时考虑停发不愿配合驱逐行动的执法部门津贴。

报道提供的数据显示，洛杉矶联合学区40万学生中，约3万没有合法定居美国的文件。洛杉矶县1000万居民中，据估算95.1万人属非法定居。芝加哥、波士顿和费城的非法定居者分别达25.7万、17.3万和4.7万人。

抵制大规模驱逐非法移民的人士认为，这样做会酿成骨肉分离，同时加深非法移民与执法人员间隔阂，反而导致当地居民不安全。另外，把民众赶回暴力频发、犯罪频发、生活困苦的原籍国也不人道。支持者则认为，非法移民涌入推高犯罪率，拉低薪资水平，甚至抢走工作岗位。

## 日本约两成自来水企业检出有害物

新华社电 日本环境省和国土交通省11月29日公布的一项全国调查显示，日本约两成自来水企业检出全氟和多氟烷基物质(PFAS)。

这项调查针对PFAS，于5月下旬至9月下旬展开，首次将调查范围扩大至小型企业。全日本47个都道府县中共1745家自来水企业接受调查。其中，46个都道府县共332家自来水企业检出PFAS，占比约20%。

PFAS在自然环境中难以降解，会在环境和人体中累积，被称为“永久性化学物质”。有研究认为，长期接触这些物质可能与癌症、肝脏和心脏受损以及婴儿和儿童免疫和发育受损等相关。日本政府暂定国家安全标准为每

升水中PFAS含量不得超过50纳克。依据这项调查，虽然所有检出样本中PFAS含量均未超标，但爱知县、长崎县和北海道各有一家自来水企业的样本中检出的PFAS含量在47至49纳克之间。

据日本共同社报道，鉴于近年来日本多地自来水和河流中检出PFAS，引发民众担忧，日本环境省和国土交通省自2020年起开始对自来水展开相应调查。2022年一项调查显示，16个都府县的水体中PFAS含量超标，且问题水体周边居民血液检测结果异常。

据报道，这些PFAS含量超标的区域多邻近驻日美军基地、日本自卫队驻地或化工厂。

## 韩国首次批准使用基于人工智能编写的数字教科书

新华社电 韩国教育部11月29日说，首次批准76本基于人工智能编写的数字教科书用于中小学教学。

韩联社报道，教育部从146本候选教材中选中上述教材。入选教材涉及数学、英语和信息课程，分别适用于小学三

四年级、初中一年级以及高中一年级学生，定于12月2日起在相关学校展示。这些学校将从中作出选择，自明年3月开始的学年启用，配合现行纸质教科书。

依据韩国教育部先前说法，数字教科书有助于开展个性化教学，因材施教。



超过5900名黎巴嫩人自以黎停火后从叙利亚中部返乡

11月28日，在叙利亚中部佳迪达·亚布斯口岸，民众等待通关。

叙利亚媒体“沙姆调频”28日援引大马士革农村省官员的话报道，自27日凌晨以色列与黎巴嫩真主党停火协议生效至28日下午，已有超过5900名在叙利亚的黎巴嫩人从叙中部佳迪达·亚布斯口岸返乡。

新华社发

## 丹麦多地网络瘫痪 无法拨打急救电话

新华社电 丹麦一家网络运营商的服务11月28日一度中断，导致不少人无法拨打急救电话，部分地区紧急增派警察上街巡逻，以防有人陷入困境而无法求救。

据美联社等媒体报道，丹麦最大的网络运营商之一TDC Net公司28日下午发布通报，证实该公司的网络服务当天出现故障，初步调查显示这可能与过去24小时内的一次软件更新有关，暂无理由怀疑故障源于黑客攻击。

受网络瘫痪影响，丹麦至少一家医院不得不暂时削减非急救类的医疗服务。多个地区紧急增派警察，在大街小巷巡逻以留意是否有人需要帮助。

TDC Net公司28日晚些时候宣布，网络服务已恢复正常。该公司着手对这次故障的原因展开详细调查。

另外，丹麦部分地区28日发生信号灯故障，铁路和公交车运行一度受干扰，大量人员行程迟滞，多个车站场面混乱。丹麦有关部门暂时无法确认，这起事件与TDC Net公司的网络瘫痪是否存在关联。

## 乍得决定终止与法国防务合作

乍得外交部11月28日宣布，乍得将终止与法国的防务合作。当天早些时候，法国外交部长让-诺埃尔·巴罗访问乍得与苏丹接壤的边境地区。

乍得外交部长阿卜杜拉曼·库拉马拉在声明中说：“乍得共和国告诉国内和国际舆论，乍得决定终止在防务领域与法国签署的协议。”

乍得是法国在非洲保持军事存在的关键所在。法国从马里、布基纳法索和尼日尔撤军后，乍得是法国在萨赫勒地区“最后的立足点”。

萨赫勒地区指撒哈拉沙漠以南、自大西洋向东延伸至红海的狭长地带，横跨马里、布基纳法索、尼日尔、乍得等10个国家。多年来，萨赫勒地区饱受贫困、武装冲突和自然灾害之苦，近年来更成为极端组织、恐怖组织猖獗之地。

马里、布基纳法索、尼日尔分别在2020年、2022年、2023年发生军

事政变，三国过渡政府均要求法国撤军。法国已先后从这3个国家完全撤军。

在乍得总统穆罕默德·伊德里斯·代比与巴罗会面后，库拉马拉在新闻发布会上表示，乍得不希望“像尼日尔那样与法国关系破裂”。

按照库拉马拉说法，乍得政府经过深思熟虑后作出这一“具有历史转折意义”的决定，仍把法国视为“必不可少的合作伙伴”，但法国“必须认识到乍得已经发展壮大并成熟，是一个非常珍视主权的国家”。

乍得外交部在声明中说，依据与法方2019年9月签署的协议条款，乍得“尊重终止协议的形式”，包括必要的最后期限、与法方一起确保“融洽的过渡”。

法国政府暂未回应。据路透社报道，尚无迹象显示法方提前知晓乍方决定。法国目前在乍得驻有大约

1000名士兵，并配备多架战斗机。

今年早些时候，乍得政府要求美国一支小型特种部队撤离乍得。美国国防部未就美国是否在乍得驻有军事存在做出回应。法新社报道，乍得最近数月寻求与俄罗斯发展更密切的关系，但在加强经济合作方面目前还没有具体成果。

多年来，美国和法国打着“反恐”旗号在萨赫勒地区驻军，但当地恐怖主义威胁却愈演愈烈。越来越多非洲国家看清，西方借助驻军，在非洲大行干涉内政、攫取资源、谋求私利之实。分析人士指出，美法驻军被要求撤离，正是西方“新殖民主义”遭到非洲国家抵制的结果。

此外，塞内加尔总统巴西鲁·迪奥马耶·法耶28日接受采访时说，法国仍在塞内加尔驻有军队“不合适”，但他没有直说是否会要求法国军队撤离。

新华社电



洪灾过后

11月28日，在西班牙巴伦西亚的派波塔，人们经过被淤泥覆盖的破损车辆。受强地中海风暴影响，暴雨自10月29日起袭击西班牙东南部多地，引发严重洪灾，导致200多人遇难。在一些灾区，街道仍被淤泥覆盖，堆满破损车辆和腐烂植被。

新华社/路透

文明健康 有你有我

讲文明 树新风 | 自创公益广告 镇江日报社宣